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HAI, ROMÂNIA!      
HAI, TRICOLORI!

SUPERLIGA       
CIFRELE ETAPEI A 16-A

SUPERLIGA      
ECHIPA ETAPEI A 16-A



Nu încape nicio îndoială, sunt absolut 
sigur că fiecare suporter român gândește 
la fel în această privință: prea mult 
timp s-a scurs de când echipa noastră 
reprezentativă nu a mai jucat la un 
Turneu final de Campionat Mondial! S-a 
întâmplat ultima oară acum 27 de ani, 
când România a fost la Coupe du Monde, 
în 1998, se va mai adăuga încă unul, 
când, în 2026, la ediția ce va fi găzduită, 
în premieră de trei state, Mexic, Canada 
și Statele Unite ale Americii, România ar 
putea întrerupe această lungă perioadă 
negativă.

28 de ani în care s-a jucat în Japonia 
și Coreea de Sud, în 2002, apoi în 

Germania, în 2006, după care Cupa 
Mondială s-a disputat în Africa de Sud, 
în anul 2010. În anul 2014 Turneul final 
s-a jucat în Brazilia, iar în anul 2018, în 
Rusia. În fine, ultima Cupă Mondială 
a fost cea din Qatar, jucată, în mod cu 
totul surprinzător, o altă premieră, în 
iarnă! Mai precis, în decembrie 2022! 
La toate aceste campionate mondiale, 
România a lipsit, după cum am amintit 
mai sus,  nereușind să obțină “biletele” de 
calificare!

Sâmbătă, 15 noiembrie 2025, la Zenica, 
de la ora 21.45, pe stadionul “Bilino Polje”, 
România va încerca să mai facă un pas 
însă către America, ediția din 2026!

Reprezentativa statului Bosnia-
Herțegovina, care ne-a învins în partida 
tur, jucată la București, nu va fi deloc un 
adversar ușor, ci dimpotrivă, unul care îi 
va solicita pe elevii selecționerului Mircea 
Lucescu la maximum. O simplă privire 
aruncată pe clasamentul grupei noastre 
ne arată că victoria e singura variantă 
valabilă pentru tricolori… Și cum în ultima 
partidă băieții noștri tocmai au învins 
Austria, adică liderul, cu 1-0, sunt toate 
motivele să fim optimiști.

Nu doresc să intru acum și aici în mai 
multe amănunte legate de această 
partidă atât de importantă, ci doar să 
le urez, din toată inima, mult succes 
tricolorilor!

Fie ca meciul de sâmbătă să reprezinte 
încă un pas către Turneul Final al 
Campionatului Mondial din 2026, fie 
ca numărătoarea anilor despre care 
am amintit la începutul scrierii acestui 
text să se încheie și, în vara următoare, 
România, condusă de pe bancă de către 
selecționerul Mircea Lucescu, să joace 
iar la Cupa Mondială! Va fi în Mexic, în 
Canada și Statele Unite ale Americii!
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Hai, România! Hai, tricolori!
 Justin Ștefan, Secretar General LPF
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FUNDAŞI

MIJLOCAŞI

ATACANŢI

ANTRENORUL ETAPEI

Stefan Krell

Luca Stancu Ionuț Larie

Adrian Mihalcea

Mamoudou Karamoko 

Ionuț Vînă

Aurelian Chițu

Luca Mihai

Alexandru Musi

Dan Nistor

Alexandru Pașcanu Risto Radunovic

PETROLUL PLOIEȘTI

FC HERMANNSTADT FARUL CONSTANȚA

DINAMO

FARUL CONSTANȚA

FC HERMANNSTADT

UTA ARAD

DINAMO

UNIVERSITATEA CLUJ

FC RAPID FCSB

Din nou, portarul prahovenilor a închis perfect poarta și 
prinde ,,Echipa etapei” pentru a doua rundă la rând.

Titularizat de către Marius Măldărășanu, 
puștiul din banda dreaptă a sibienilor a 
făcut un meci de-a dreptul încântător!         

A marcat un gol și a oferit o pasă decisivă.

O prestație de lider! Pe lângă penalty-ul 
transformat, în defensivă a fost ca un zid în 

fața adversarilor.

A gestionat perfect deplasarea de la Craiova, reușind 
să se întoarcă la Arad cu toate cele trei puncte.

A izbutit o dublă și a ajuns la cinci goluri marcate în 
sezonul actual. 

A marcat un gol de generic și a scos un penalty. 
Trece printr-o perioadă foarte bună.

A punctat de două ori în poarta deținătoarei titlului. 
Are 59 de goluri marcate în principala competiție internă.

A înscris primul său gol în SuperLigă, reușita sa 
deschizând drumul arădenilor spre o victorie mare.

Principalul pericol pentru adversari. Gol și penalty scos.

Deși a evoluat mai puțin de 40 de minute, a reușit o 
dublă prin care a adus liniște în tabăra ardelenilor.

A înscris cu un șut de la distanță al doilea său 
gol din campionatul în curs.

Experimentatul fundaș muntenegrean a 
contribuit decisiv la două dintre golurile 

reușite de roș-albaștri.

UTA ARAD

PORTAR

FEATURE

SUPERLIGA           
Echipa etapei a 16-a
  realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

Liga Profesionistă de Fotbal prezintă la finalul fiecărei runde cel mai bun unsprezece. 
Iată cum arată echipa ideală a etapei a 16-a:
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FEATURE

SUPERLIGA     
Cifrele etapei a 16-a
Material realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

Liga Profesionistă de Fotbal vă prezintă cele mai interesante cifre statistice înregistrate la 
finalul etapei a 16-a a sezonului 2025-2026 în SuperLiga României.

Primul gol în campionat: Luca Mihai (UTA), Luca Stancu (FC Hermannstadt)

Golul marcat de Alexandru Pașcanu a fost cel de-al 3.200-lea reușit de FC Rapid în 
SuperLigă.

Debut în SuperLigă: Adriano Manole (FC Argeș)

Meciul nr. 50 în SuperLigă: Adi Chică-Roșă (Petrolul Ploiești), Ion Gurău (Unirea 
Slobozia), Marius Coman (UTA Arad)

Meciul nr. 200 în SuperLigă: Sergiu Hanca (Petrolul Ploiești)

FC Hermannstadt a jucat meciul cu numărul 250 în principala competiție internă.

Răzvan Negară a debutat ca arbitru central în SuperLigă, iar Szabolcs Kovacs a bifat 
meciul cu numărul 50.

Integralişti după 16 etape: Kennedy Boateng (Dinamo), Cristian Ganea, Alexandru 
Buzbuchi (ambii Farul Constanța).

TOP MARCATORI 

Florin Tănase (FCSB), Alexandru Dobre (FC Rapid) – 9 goluri

Sebastian Mailat (FC Botoșani), Jovo Lukić (Universitatea Cluj), Steven Nsimba 
(Universitatea Craiova), Valentin Costache (UTA Arad) – 6 goluri

Elvir Koljic (FC Rapid), Alexandru Ișfan (Farul Constanța), Paulinho (Oțelul Galați), 
Mamoudou Karamoko (Dinamo) – 5 goluri

TOP PASATORI 

Alin Roman (UTA Arad) – 7 pase decisive

Silviu Balaure (FC Hermannstadt), Hervin Ongenda (FC Botoșani) – 5 pase decisive 

Anzor Mekvabishvili (Universitatea Craiova), Tobias Christensen (FC Rapid), Cătălin 
Cîrjan (Dinamo), Risto Radunovic (FCSB) – 4 pase decisive

NOTĂ. Datele se referă doar la jocurile disputate în SuperLigă, nu în toate competiţiile.





Am mai scris-o, o să mai scriu: după 
acea zi de 1 iunie 1975, când tata m-a 
dus pentru prima oară la meci, la acel 
România – Scoţia 1-1 (Dudu, din centrarea 
lui Zoli Crişan, respectiv Mc Queen, în 
ultimul minut, ca o fatalitate care avea să 
mă urmărească o viaţă…), a trecut multă 
vreme până să văd şi următorul meci.

De aceea, ce s-a întâmplat în luna 
aceea, când Craiova şi-a câştigat dreptul 
la prima finală de Cupă, mi-a scăpat 
atunci. Semifinala ei cu ASA Tg. Mureş 
mi-a rămas, până s-o văd la „Replay” 
după 35 de ani, ascunsă şi memoriei, şi 
senzaţiilor.

Mult mai pregnantă mi se pare însă 
cealaltă semifinală, cea dintre Steaua şi 
Rapid, cu eroul ei incredibil, prietenul 
meu de azi, Nae Manea, cel care, în 
finală…

Dar să nu anticipez. Deci. A fost 
odată-n România…Totul s-a întâmplat 
în ultima săptămână din iunie 1975, mai 
exact pe 25 iunie, zi fixată de conducerea 
Federaţiei de atunci pentru disputarea 
semifinalelor Cupei României. În prima 
dintre ele, pe stadionul „Petrolul” din 

Ploieşti, fosta campioană Universitatea 
Craiova îşi câştiga dreptul la prima finală 
din istorie, eliminând ASA Tg. Mureş 
cu 4-2, după executarea loviturilor de 
pedeapsă. În timpul celor 90 de minute 
fusese 1-1 între trupa lui Balaci şi cea a lui 
Bölöni.

În fine, pe seară, în nocturnă, în 
aceeaşi zi de 25 iunie 1975, pe un stadion 
„23 August” arhiplin, Rapid, care abia 
promovase din „B” cu câteva săptămâni 
în urmă, îşi încerca şansa în faţa Stelei. 
Era însă un meci mult mai dezechilibrat, 
la o primă vedere, decât cel de la Ploieşti, 
unde campioana din ’74, „U” Craiova, 
eliminase vicecampioana din chiar acel 
an 1975, ASA Tg. Mureş. E drept, Rapid 
avea în palmares 8 Cupe ale României, 
dar 7 dintre ele fuseseră cucerite între 
anii 1935 – 1942, doar una venise în Grant 
după război, în 1972, după finala cu Jiul, 
2-0.

Steaua, deşi terminase acel campionat 
pe 5, la egalitate cu Reşiţa, avea totuşi 
11 Cupe şi 7 titluri în palmares. Apropo 
de titluri, Rapid îl cucerise pe primul în 
1967, iar Steaua pe ultimul, anul următor, 
în 1968. Dincolo de toate însă, Steaua 
devenise în acei ani marea specialistă a 
competiţiei, între 1966 şi 1971, cucerind 
5 trofee, iar ultimele 3 îl propulsaseră pe 
antrenorul ei de atunci, Ştefan Covaci, 
la cârma campioanei Europei, Ajax 
Amsterdam.

Dar să revenim la povestea acelei nopţi. 
Semifinalele se jucau târziu, faţă de alţi 
ani, spre mijlocul verii. Asta pentru că 
inundaţiile puseseră stăpânire pe ţară, cu 
consecinţe catastrofale în multe regiuni, 
făcând imposibilă disputarea mai multor 
etape, atât în Cupă, cât şi în campionat. 
Ales preşedinte al Republicii Socialiste cu 
exact un an în urmă, Nicolae Ceauşescu 
condusese personal operaţiunile de 
salvare a sinistraţilor, cu sceptrul de rege-
preşedinte roşu, ceea ce chiar era.

În fine, echipele intră pe teren. Super-
favorita Steaua, cu Moraru în poartă, un 

CRONICĂ

Manea contra Oblemenco
  Material realizat de Marius Mitran
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puşti de doar 19 ani, apoi cu Anghelini, 
Sameş, venit de la Craiova, Lajos 
Sătmăreanu, veteranul de la Guadalajara 
şi Vigu – fundaşi. La mijloc jucau Liţă 
Dumitru, campion cu Rapid în ’67 şi 
omul care-l ţinuse pe Pele în Mexic, la 
Mondiale, Iordănescu şi Aelenei. În faţă, 
experimentatul Pantea, Viorel Năstase şi 
Marcel Răducanu. Antrenor era celebrul 
TT, Titi Teaşcă, secondat de „profesorul” 
Constantin şi de tânărul, avea 38 de ani, 
Emerich Jenei.

De partea cealaltă Ion Motroc, la fel de 
tânăr ca Jenei, şi Vasile Copil începuseră 
cu Ioniţă în poartă, şi el tot un puşti, tot 
de 19 ani, apoi Pop, Grigoraş, Florin Marin 
şi Octavian Niţă pe linia de apărare, apoi 
Angelescu, Marin Stelian şi Râşniţă, la 
mijloc Iordan, Sandu Neagu, eroul de 
la Mondialul mexican şi Nae Manea, 
eroul poveştii noastre. Dacă Ioniţă, la 
19 ani, îşi câştigase lejer locul în poarta 
giuleştenilor, fiindcă Rică Răducanu era 
deja pe picior de plecare, după 10 ani în 
Grant (voia să fie student la Sportul şi 
avea să ajungă acolo pentru trei sezoane), 
ei bine Nae Manea, şi el îşi câştigase 
pe merit postul. De atacant. Doar că în 
urmă cu un an, când Rapid retrogradase, 
puştiul de 18 ani fusese oprit de la efort 
de medici, iar diagnosticul sunase crunt: 
hepatită. Încet-încet, în toamna lui ’74, 
Nae îşi reia antrenamentele, Rapid se 
instalează în fotoliul de lider în Divizia 
B, iar în noiembrie, în „16”-imile Cupei, 
feroviarii elimină pe Dinamo, liderul şi 
viitoarea campioană.

Toate acestea nu trec neobservate 
şi, cu câteva zile înaintea semifinalei, 
o comisie medicală de la Spitalul 
Militar descoperă în arhivă că soldatul-
pacient Manea Niculae trebuie internat 
de urgenţă. Forţat. „Un general m-a 
ameninţat că dacă fug din spital mă 
trimite la Tribunalul Militar”, îşi va aminti, 
peste 40 de ani, Nae. Vicky însă, iubita 
atacantului şi actuala soţie, îl aşteaptă 
cu un taxi în faţa Gării de Nord, la ora 
când primii spectatori încep să-şi ocupe 
sectoarele pe „23 August”. Nae iese în 
curtea Spitalului Militar, în papuci şi halat, 
ca să nu atragă atenţia şi nu atrage, e 
un pacient cuminte. Asta până când, 
rămas singur pe o alee, sare gardul şi 
sprintează apoi spre taxiul care îl aştepta. 
De aici – viteză spre Vatra Luminoasă, la 

„23 August”. În câteva minute se aud deja 
scandările suporterilor stelişti, dar şi ale 
rapidiştilor, care-i dau fiori. Taxiul opreşte, 
Vicky achită nota, Nae ţâşneşte din 
maşină spre intrarea către vestiare, când, 
hop!, un miliţian îi pune mâna în piept 
şi îl opreşte. „Ce-i cu tine, mă? Ce cauţi 
aici?” „Sunt Manea, joc la Rapid, trebuie 
să intru, mă aşteaptă echipa!” Povesteşte 
Nae: „Miliţianul a chemat ajutoare, a 
crezut că-s scăpat de la nebuni când m-a 
văzut cum eram îmbrăcat. Până la urmă 
i-am convins, am făcut tărăboi de m-a 
auzit Motroc, a venit şi s-a crucit când 
m-a văzut, de unde ai scăpat, mă, în halul 
acesta vii la meci?!, hai, intră, echipează-
te, Doamne, cum poţi să arăţi, în ce hal!”

Nae Manea intră însă în „11”-le 
Rapidului şi e MVP-ul partidei. Steaua 
deschide scorul în minutul 72, prin 
legendarul Lajos Sătmăreanu, „cap” după 
un corner de pe partea dreaptă bătut 
de Aelenei. Cu două minute înainte de 
final, Rapid egalează prin Râşniţă, după 
o acţiune plecată de la Florin Marin şi 
continuată de Savu. În prelungiri nu se 
mai marchează şi se ajunge la lovituri de 
departajare. După primele serii de câte 
5, Steaua şi Rapid sunt încă la egalitate, 
cu Nae Manea transformând ultimul 
penalty. Se trece la o nouă serie şi Moraru 
apără şutul lui Savu. Ioniţă scoate şi el de 
la vinclu şutul plasat al lui Aelenei, iar Nae 
Manea mai trage o dată. Regulamentul 
permitea să baţi din nou, după seria 
primelor 5 lovituri. Iar Manea transformă 
şi Rapid e în finală, cu două penalty-uri 
executate de pacient!

Finala din 12 iulie, cu Craiova, îl are 
din nou în luminile rampei pe Nae. 
Craiova deschide scorul prin Oblemenco, 
în minutul 54, dar Manea egalează 
în minutul 70 şi aduce a 9-a Cupă a 
României în Giuleşti, marcând iar în 
prelungiri, în minutul 100!

„După finală am fugit la mare cu Vicky, 
dar cei de la Armată au aflat şi m-au 
încorporat de pe plajă”, râdea Nae, după 
niște ani de la acea vară lungă şi fierbinte. 
„Noroc că apucasem să beau o bere!...”

Cum vă spuneam, s-a întâmplat în 
România, acum 50 de ani, într-un Steaua 
– Rapid, pe „23 August”, locul actualei 
Arene Naţionale…






